

责任编辑:董策 视觉:李斌庆 组版:李瑞 校对:肖悦

看
作风

技术服务进果园 抗旱保供促丰收

本报讯(通讯员 高雷波)“我家共有10亩苹果园,以前阁楼片区干旱少雨,苹果水裂纹严重,对红富士苹果外观品质影响很大,导致苹果商品价值大打折扣,总是卖不上好价钱。”4月2日,在宜川县云岩镇阁楼社区汾川村的抗旱保供项目果园节水灌溉技术培训会上,村民白富云听得非常认真。

培训会上,宜川县果树技术专家紧紧围绕降雨量、土壤墒情及苹果产业发展规律,为果农详细讲解乔砧、矮砧果园灌溉用水量、灌溉时段、灌溉方法和果园保墒技术,并为果农讲授果树修剪、施肥等春季管理技术,解答果农们的疑难问题。县水利技术人员对灌溉抗旱保供设施技术维护、运行管理、降低成本、科学操作等方面进行了专业讲解,提高了群众用水的精准性和水管管理的科学性。

水对果园的重要性,白富云深有体会。那些缺水的日子,果园连年歉收,苦不堪言。为最大限度发挥抗旱保供综合效益,确保群众精准灌溉、科学用水,自2022年开始,宜川县水务局开始实施抗旱保供项目,白富云家的苹果产量和质量都得到了很大提高。

“去年一斤苹果卖到了三块钱,这放在以前



● 专家为果农讲解抗旱技术

是想都不敢想的事情。”白富云说,“抗旱保供就是好,我们老百姓今后增收致富更有信心了!”

白富云家所在的宜川县黄河沿岸主要以苹果产业为主。近年来,随着果品市场对果品质

量的要求日益提高,以干旱为主的自然灾害频繁发生,使苹果产量、品质受到较大影响,苹果价格低,农民难以持续增收。为有效改善黄河沿岸农业产业基础薄弱、农民增收难的现状,宜川县通过

实施抗旱保供项目,引水上源、节水灌溉,大力提高农业抗旱能力,促进苹果产业高质量发展。

宜川县阁楼片区抗旱保供项目于2022年建成投用,年供水量约90万方,覆盖果园面积1.44万亩,覆盖率达到90%,不仅可满足宜川县阁楼片区1.44万亩苹果灌溉用水需求,还可作为阁楼片区8800余名群众饮水的补充水源,对于改善宜川县沿黄地区生态环境、实现保水增产增效、助力乡村振兴有着重要意义。

服务者说

下一步,宜川县水务局将联合培训服务队加大产业用水技术培训,指导乡镇科学运行,充分调动广大群众用水积极性和精准性,综合利用旱作节水等技术措施,提升果园抗旱减灾能力,水资源利用效率,果园综合生产能力,提升优果率,全力为黄河沿岸苹果产业强管理、保增收。

——宜川县水务局副局长 王培森

看
项目

把最好的资源留给教育

安塞区加快建设第二初级中学扩建项目

本报讯(通讯员 吴静)春光正好,放眼安塞白坪片区,眼前条条大道气势如虹,高楼林立起于平地,千家万户筑梦新家园。对于这个崭新的片区来说,教育既是发展的基础和名片,又是发展的未来和希望。

4月14日,笔者走进安塞区第二初级中学扩建项目建设现场,施工人员头戴安全帽,忙着进行钢筋调直、浇筑混凝土等作业。

近年来,安塞区始终以教育为先,扎实推进“办学条件改造提升”项目建设,不断完善办学条件及设施设备,持续改善办学条件,把扩改建工程的效果转化为全面提升办学质量的效果,推动全区教育事业持续、健康发展。

据安塞区教体局局长高录元介绍,安塞区第二初级中学扩建项目于2023年6月30日开工建设,总投资额为6030万元,年度计划投资3000万元,资金来源为省中省补助及区财政自筹。该项目占地约11亩,主要功能为住宿,地下一层为厨房、餐厅和活动中心,地下二层为车库和设备用房。项目改造后,将有效提升学校硬件设施,为学校学子创造优质的教育教学条件。

“安塞区第二初级中学建得很漂亮,基础设施也很完善,孩子以后能在这种环境里学习,我很满意。”3月29日,趁着天气晴好,家住白坪锦绣苑小区的王女士又来到“家门口”的安塞区第二初级中学“探班”,眼中满是喜悦,“以后我们女儿就在这里上学,离家近,上学不用住校,晚上可以回家休息。”

教育是关乎千家万户的民生大计。为回应辖区群众对教育的热切期盼,安塞区按照市委、市政府的部署要求,坚持把最好的资源留给教育,将最好的位置用来建学校。



● 工人在施工作业

建设者说

安塞区第二初级中学扩建项目是为了进一步优化全区城乡教育资源,有效化解城区大校额、大班额,切实改善第二初级中学办学条件,推动区教育事业高质量发展。目前,项目主体结构正在加快建设,项目部全员加压,狠抓工期,争取早日完工,建成投用。

——安塞区教体局局长 高录元

看
环境

税惠到“坊”送政策 精细服务暖人心



● 税务人员进企宣传指导

本报讯(通讯员 高培植)连日来,国家税务总局志丹县税务局聚焦税收宣传,深入企业,宣传政策,把税收优惠政策送到纳税人身边,为企业提供全方位、个性化的涉税服务,助力辖区市场主体健康发展。

金鼎税务分局组织工作人员深入辖区企业,问需纾困,了解企业发展的特点、纳税情况、涉税需求。现场解读个人所得税汇算清缴、社保费申报缴纳等适用政策。根据企业经营情况,针对性普及税费优惠,及时研判涉税需求,落实税费政策,打通税费政策落实“最后一公里”。

延安新永香科技有限公司是一家主营养殖高品质种猪业务的企业,全场种猪存栏可达3万头。金鼎税务分局在日常管理中发

现,该公司开票与收入存在疑点数据,为严控农产品发票涉税风险,税务工作人员通过“点对点”核实疑点数据,与企业人员一同剖析问题来源,逐项提出整改建议,帮助企业健康规范发展。

“税务干部上门辅导非常及时,帮助我们规范账务管理,及时化解涉税风险,为企业后续发展解除了后顾之忧。”该企业财务经理表示,“今年以来,税务部门加强自产农产品企业管理,多次为企业提供专业化税费优惠政策辅导,为我们健康安全发展保驾护航。”

据了解,下一步,志丹县税务局将聚焦纳税人缴费人税费服务诉求,依托延安张思德服务队志丹永宁山分队、张思德咨询调解中心、“税务管家”团队,不断丰富政策宣传和解读形式,主动送政策、送服务,快速响应纳税人需求,全力保障各项税费优惠政策落地见效。

便民春风拂不停 税收宣传润人心

本报讯(通讯员 高亚蓉)“现在个人所得税汇算清缴已经不用预约了,在手机上通过个人所得税App即可办理,操作是这样的……”

春风送暖,万物复苏。4月1日,国家税务总局黄龙县税务局在县城中心街举行了“税助发展 向新而行”第33个全国税收宣传月启动仪式,正式拉开了2024年黄龙县税收宣传月序幕。

启动仪式结束后,税务干部开展了宣传活动,针对群众不懂、想了解的 policy 内容进行讲解,并帮助部分群众清缴了2023年个人所得税汇算。此外,张思德服务队小队成员还深入企业,解答关于增值税、企业所得税、社保费等税种涉及的减免申报、电子发票等方面的涉税疑问,对最新税费政策进行宣传和讲解,进一步提高国家税费优惠政策的社会知晓度。

“税务局这次的宣传活动太及时了!我最近正好对一些涉税申报流程不是很了解,对于一些政策吃不准。”在龙腾购物广场,王女士高兴地说,“面对我的疑惑,黄龙县税务局的工作人员耐心解

答,悉心指导,还给我发放了汇算操作手册和注意事项,真是太贴心了。”

服务者说

我局将以此次税收宣传月为契机,持续加强政策宣传辅导,不断推动办税缴费智能化、便利化,提升服务质效,为经营主体送去更有速度、更显温度、更加精度的税务服务,持续提升纳税人、缴费人获得感、满意度,以优质的税收营商环境,更好服务当地经济社会高质量发展大局。

——国家税务总局黄龙县税务局副局长 陈银虎